

МК

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№152 (29.096)

понедельник

21

августа 2023

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETС



«СО МНОЙ ПРОИЗОШЕЛ БИЛЕЙ, БЕЗ Ю»
Владимиру Вишневу — 70 лет

Читайте 7-ю стр.



«ЛУНА» ПОГИБАЕТ — ТАКОЕ БЫВАЕТ

Миссия к спутнику оказалась неудачной, но это не значит, что нужно опускать руки

Российская межпланетная станция «Луна-25», на которую возлагали большие надежды, прекратила свое существование — вышла на нерасчетную орбиту и врезалась в Луну. Надо ли напоминать, чем была «Луна-25» для всех россиян, любящих

космос? А ведь таких немало. «Роскосмос» запускал эту станцию к нашему естественному спутнику спустя 47 (!) лет после запуска еще советской успешной «Луны-24», доставившей на Землю очередную порцию реголита, 170 граммов!

О том, что могло послужить причиной аварии и что теперь делать, обозреватель «МК» побеседовал с ведущими экспертами космической отрасли и учеными.

Читайте 3-ю стр.

ПРИЛЕТЕЛА БЕЗ ПРИГЛАШЕНИЯ

Ракета «Искандер» поразила «ярмарку» боевых дронов в Чернигове

Сразу две «жирные» цели в Чернигове удалось поразить российским ВКС в субботу, 19 августа. Удар ракетой «Искандер» был нанесен по драмтеатру, где проходил слет украинских военных, занимающихся развитием беспилотников нового типа. Кроме того, как стало известно, буквально через дорогу, в штабе ГУР, в это время проходило совместное совещание украинцев с польскими и литовскими военными. В результате погиб 51 военнослужащий, еще 11 иностранцев

находятся в тяжелом состоянии. По словам военного эксперта Юрия Кнутова, в драмтеатре мог находиться склад с беспилотниками типа «Бобер», которые уже еженедельно атакуют российские города, в том числе и столицу. Поражение склада, уверен эксперт, не изменит ситуации с беспилотниками — противник ежесекундно совершенствует уже имеющиеся модели и выделяет огромные средства на их разработку.

Читайте 4-ю стр.



Крыша драмтеатра в Чернигове после прилета.



БОГАЧ МИНУС БЕДНЯК

Аналитик рассказал о сильном социальном расслоении в сфере сбережений россиян

После увеличения ключевой ставки сразу на 3,5% на внеочередном заседании ЦБ РФ 15 августа доходность по вкладам в отечественных банках начала расти. О повышении депозитных ставок на неделе успели заявить все крупные банки страны. Такая ситуация, естественно, особенно выгодна для тех вкладчиков,

чи сбережения оцениваются числами со множеством нулей. Сколько соотечественников имеют миллиардные вклады и как сложившаяся ситуация помогает богатым зарабатывать на бедных, «МК» рассказал глава аналитического управления банка БКФ Максим Осадчий.

Читайте 3-ю стр.

ИЗ «ЛАДЫ» ВОЗГОРЕЛОСЬ ПЛАМЯ

Двое участковых рассказали о начале смертоносного пожара в Махачкале

В деле о разрушительном взрыве в Махачкале, унесшем жизни 35 человек, пока один обвиняемый — владелец склада с удобрениями Эльдар Насруллаев. Но взрыв ангара стал вторым в цепочке, а началось все со станции техобслуживания, где автолюбители меняли масло в машинах. Что могло взорваться там? Об этом рассказали сразу двое участковых уполномоченных, которые абсолютно случайно оказались свидетелями трагедии. И каждый из них поведал о двух подозрительных автомобилях — «Ладе Приоре» и «Ладе Гранте».

Читайте 5-ю стр.



Подозрительная «Лада Приора» выезжает со СТО за мгновение до взрыва.

telegram:@mk_srochno



ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ ЛИШИЛА ЗРИТЕЛИЦУ ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ И ГОВОРИТЬ

50-летняя женщина, пострадавшая во время спортивного праздника в подмосковной Электро-стали, получила серьезную травму лица. Она не может ни говорить, ни есть. Как стало известно «МК», ЧП случилось в субботу утром во время спортивного праздника на открытой площадке спорткомплекса «Кристалл». Всего в мероприятии участвовали 4 команды по 20 человек, среди которых банк и две коммерческие структуры, а также бойцы Росгвардии. Перед началом соревнований военнослужащие устроили показательные выступления — демонстрировали элементы рукопашного боя, ломали кирпичи и т.д. Исползовались и автоматы Калашникова, которые были заряжены

холостыми патронами. По сюжету одна группа гвардейцев преследовала другую, которая отстреливалась. В этот момент и произошел трагический рикошет, хотя пока до конца не ясно, каким образом это могло случиться. Холостые патроны отлетели на трибуны. Поверхностное ранение головы получил 5-летний мальчик — его состояние не вызывает опасений. А вот другая зрительница, по злой иронии, теща бойца Росгвардии, была доставлена в больницу с серьезной травмой лица. Ей было два зуба, повредило щеку, пациентку пришлось срочно оперировать. Сейчас жизнь женщины вне опасности, но временно она не может ни есть, ни даже разговаривать.

ПАРАПЛАНЕРИСТКИ РАЗБИЛИСЬ ВО ВРЕМЯ ЗАТЯЖКИ

Две парашютистки получили травмы в результате падения летательного аппарата в Новой Москве в субботу днем. Одной из них вчера сделали операцию на позвоночнике. Как стало известно «МК», ЧП произошло в районе деревни Филино во время учебно-тренировочного полета школы парашютистов. В tandem'e летели две дамы — опытный парашютист, акробат Дарья Пландова и ее подопечная, 31-летняя Александра. Собственно, в воздухе они пробыли меньше минуты. Парашютистка поднялась в воздух с помощью лебедки, но во время так

вызываемой затяжки, на высоте примерно 10 метров, внезапно стал заваливаться на крыло. Дарья постаралась вернуть полет в горизонтальную плоскость, но у нее ничего не вышло. В итоге парашютистка совершила жесткую посадку. Девушки не потеряли сознание, но получили серьезные травмы. Дарью оперативно госпитализировали с подозрением на перелом позвоночника. Обем предостаточно длительное лечение. У парашютистки, вероятно, возникнут вопросы к руководителю полетов, а также к тому, кто отвечал за затяжку.

СУД НЕ ПРИЗНАЛ ОТРАВЛЕНИЕ МЕТАНОЛОМ БАНАЛЬНЫМ ПЬЯНСТВОМ

Отравление жидкостью с метиловым спиртом, проданной под видом обычной водки, нельзя приравнивать к банальному отравлению алкоголем. К такому неожиданному выводу пришел Верховный суд при рассмотрении жалобы жительницы Оренбурга, которой банк отказался выплачивать страховку после смерти мужа. Супруг оренбурженки незадолго до смерти взял в местном банке кредит в 2 с небольшим миллиона рублей и одновременно заключил страховой договор. Страховым случаем в программе страхования были названы смерть, инвалидность I и II группы в результате несчастного случая или болезни. А спустя примерно два месяца должник умер от отравления метанолом. Супруга покойного обратилась в банк за страховой выплатой, но ей было отказано. Дело в том, что в договоре в разделе «исключения» было указано, что смерть или инвалидность,

наступившие в результате добровольного употребления спиртосодержащих жидкостей, не являются страховым случаем. Судьи же и банк сделали акцент на том, что мужчина приобрел и выпил метанол добровольно. Однако факт, что гражданин приобрел в магазине спиртосодержащую жидкость, вовсе не свидетельствует о добровольности покупки для последующего употребления токсичного вещества. То есть речь идет именно о случайном отравлении. Решение судов апелляционной и кассационной инстанций отменены, дело направлено на новое рассмотрение в апелляцию.

БОЛЬНОЙ КОРОНАВИРУСОМ СТОРЕЛ ВО ВРЕМЯ ПРОЦЕДУРЫ

Пациент с коронавирусом заживо сторел во время медицинской процедуры в больнице. Перенести страшные мгновения в последние минуты жизни ему пришлось из-за халатности работницы медицинского учреждения, выдавшего медсестрам неисправный кислородный баллон. Как стало известно «МК», жуткий случай произошел в разгар эпидемии COVID-19, в июне 2021 года. Ночью в Никольское отделение Очинской горбольницы доставили коронавирусного пациента. Дышать самостоятельно ему было тяжело, и мужчине решили перед

ВОЕННЫХ ЗАЩИТЯТ СПЕЦИАЛЬНЫЕ БРОНЕШОРТЫ

Модель бронированных шорт, предназначенных для защиты паховой и ягодичной частей тела человека в период ведения боевых действий, запатентовали на днях столичные изобретатели. Их разработка позволит защитить находящиеся в этих областях жизненно важные органы тела человека от поражения пулями, осколками и холодным оружием. Как стало известно «МК», защитные шорты состоят из передней и задней основных деталей, связанных между собой соединительной вставкой. Их сделаны в виде карманов, в которые вставляются защитные элементы. Штанины у таких шорт есть только спереди, они предназначены для защиты верхних частей бедер. В верхних частях «штанин» — петли для крепления на ремне, по бокам — ремешки с пряжками для крепления на ногах. Кроме того, в комплект входят навесные накладки, которые защищают боковые части ног, они также

ОКРОВАВЛЕННЫЙ МОРЖ ОКАЗАЛСЯ НЕ УМИРАЮЩИМ, А ВЫЗДОРАВЛИВАЮЩИМ

Окровавленный морж в Московском зоопарке вызвал настоящую панику среди посетителей. Администрация зоопарка сообщила, что с морским гигантом не произошло плохого. Специалисты перенесли непростую операцию по удалению клыка: сейчас она впервые за долгое время чувствует себя хорошо и наконец соединилась с сородичами. Как узнал «МК», на днях посетители главного зоопарка страны заметили, что один из моржей находится в стрессовом состоянии. Гости испугались, что животное страдает и нуждается в срочной помощи. В зоопарке пояснили, что речь идет о моржике Руоуи, которая приехала на Пресню из Москвариума. Питомице

ДЛЯ САМОЙ ИНТИМНОЙ МУЖСКОЙ ПРОЦЕДУРЫ РАЗРАБОТАЛИ СТАНДАРТ

Национальный стандарт, определяющий правила подготовки семенной жидкости человека к исследованию, а также правила самого исследования подготовленного материала, введено в действие Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии. Документ предписывает оценивать сперму по цвету, разжижению, вязкости, уровню pH, а также по запаху. Как стало известно «МК», согласно стандарту сбор образцов спермы пациентом должен осуществляться самостоятельно, только при крайней необходимости пациенту может помочь его партнер. Например, если у мужчины инвалидность рук, травма спинного мозга или паралич ног. Семенной материал следует собирать в стерильный контейнер. Впрочем, и из этого правила есть исключения: если человек по религиозным или этическим соображениям не приемлет мастурбацию, семя можно собирать и в презерватив, а уже затем перелить его в контейнер. Начинать исследование следует после 30 минут после сбора, именно через такое время обычно происходит разжижение. Если же оно не наступило через час, то это может указывать на патологию. Цвет здорового семени должен быть молочным, серовато-белым или желтоватым. В документе указано, что у спермы нет нормального запаха, зато есть ненормальный. Например, сильный

МИРОТВОРЦЫ ИЗ ЮЖНОЙ АМЕРИКИ

Эмиль ДАБАГЯН, ведущий научный сотрудник Института Латинской Америки РАН



Читайте 2-ю стр.

Читайте 3-ю стр.